Laboratorne cvi¢enie ¢.4

MENO: Anténia GardoSova

DATUM: 16.12.2015

NAZOV: Pozorovanie pohybu gul'd¢ky na vodorovnej a naklonenej rovine

POMOCKY: doska so Zliabkom, stopky, gul'dcka, dizkové meradlo

TEORETICKA CAST: Pohyb po vodorovnej rovine je rovnomerny, ak rychlost je konstantna

t1 — Cas, za ktory prejde vodorovny usek
t, — Cas, za ktory prejde Sikmy usek

Pohyb po naklonenej rovine je rovnomerne zrychleny, ak zrychlenie je konStantné

1—1 t3
Z_Zaz é a = t%

POSTUP A TABULKY:

1. Overime, Ze pohyb gul’6¢ky po vodorovnej rovine je rovnomerny

1. Gul'6¢ku uvolfiujeme z toho istého miesta naklonenej roviny /I, = konst./ a odmeriame cas t4, Za
ktory prejde vodorovny usek [,

2. Meranie opakujeme pre 5 roznych usekov [, udaje zapiSeme do tabulky, uréime rychlost’ v

3. Zostrojime graf zavislosti rychlosti v od [;

P.¢. 1, [m] t [s] v [m/s] Av [m/s]
1. 0,6 0,59 1,02 0,148
2. 0,75 0,97 0,77 0,102
3. 0,85 1,01 0,84 0,032
4, 1 1,19 0,84 0,032
5. 1,2 1,35 0,89 0,018

7 0,872 Av 0,0664

2. Overime, Ze pohyb gul’6¢ky po naklonenej rovine je rovnomerne zrychleny

1. Gul'6¢ku uvolftujeme postupne z roznych vzdialenosti [, naklonenej roviny a odmeriame ¢as t,, za
ktory prejde vzdialenost’ [,

2. Meranie opakujeme pre 5 roznych tsekov [,, idaje zapisSeme do tabul’ky, ur¢ime zrychlenie a

3. Zostrojime graf zavislosti zrychlenia a od [,



P.& 1, [m] t, [s] a[m-s?] Aa [m - s72]
L. 2 341 0,34 0,096
2. 17 3,20 0,33 0,106
3. 14 2,35 0,51 0,074
4, 1 2 05 0,064
5. 08 18 05 0,064
a 0,436 Aa 0,0808
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ZAVER:

Na tomto laboratérnom cviceni sme zistili, Ze pohyb gul'6¢ky po vodorovnej rovine je
rovnomerny, pretoze zistené rychlosti pri jednotlivych tsekoch [; st priblizne rovnaké. Priemerna

rychlost’ bola 0,872 m/s.

Tiez sme zistili, Ze pohyb gul'6¢ky po naklonenej rovine je rovnomerne zrychleny, lebo zrychlenie a

je priblizne rovnaké. Priemerné zrychlenie bolo 0,436 m - s~~.

Nevyhli sme sa vsak ani odchylkam, ktoré boli sposobené nepresnym meranim ¢asu.



